

央行等七部门联合印发工作方案

为科技型企业提供多元化金融服务

近日，中国人民银行、科技部、国家发展改革委、工业和信息化部、金融监管总局、中国证监会、国家外汇局等七部门联合印发《关于扎实做好科技金融大文章的工作方案》（下称《工作方案》）。

科技创新需要 有针对性的金融支持

“当前，我国科技实力正在从量的积累迈向质的飞跃、从点的突破迈向系统能力提升，金融要为加快建设科技强国创造更加有利的条件。”中国人民银行信贷市场司表示，科技创新复杂多元，在创新链条的不同环节、科技型企业生命周期的各个阶段，金融需求区别较大，需要提供有针对性的金融支持。

我国科技金融发展已经取得了一定进展。过去五年，高技术制造业中长期贷款余额年均保持30%以上的增速；科技型中小企业获贷率从14%提升至47%；科创票据累计发行8000亿元；超过1700家专精特新企业在A股上市。

《工作方案》加强基础制度建设，健全激励约束机制，推动金融机构和金融市场全面提升科技金融服务能力、强度和水平，为各类创新主体的科技创新活动提供全链条全生命周期金融服务。

人民银行信贷市场司表示，要深入贯彻中央金融工作会议、全国科技大会的部署精神，落实好《工作方案》要求，以投早、投小、投长期、投硬科技为导向，加强基础制度建设，健全激励约束机制，全面提升科技金融服务的

能力、强度和水平，综合运用贷款、债券、股权、保险等手段，为科技企业和各类科技创新活动提供全链条全生命周期、多元化接力式金融服务。

强化多层次资本市场

支持科技创新功能

围绕培育支持科技创新的金融市场生态，《工作方案》提出一系列有针对性的工作举措。

人民银行信贷市场司表示，要加强宏观信贷政策指导，推动银行构建相对独立的集中化科技金融业务管理机制，完善信贷额度管理、内部资金转移定价、绩效考核等政策安排，探索建立标准清晰的尽职免责制度，大力支持科技创新，逐步形成与科技强国建设相适应的信贷结构。

在直接融资方面，《工作方案》要求，建立科技型企业债券发行绿色通道，从融资对接、增信、评级等方面促进科技型企业发债融资；强化股票、新三板、区域性股权市场等服务科技创新功能，加强对科技型企业跨境融资的政策支持。

“要强化多层次资本市场支持科技创新功能，提升服务科技型企业的包容性和可持续性。”人民银行信贷市场司表示，科技创新是高投入、高风险的长周期活动。股权融资“风险共担、收益共享”的特征，天然适应科技创新融资需求。其中的创业投资、私募股权投资在开辟新领域新赛道、培育“独角兽”科技企业等方面具有独特优势。



过去五年，科技型中小企业获贷率从14%提升至47%。（资料图片）

提供多元化 接力式金融服务

为打造科技金融生态圈，《工作方案》鼓励各地组建科技金融联盟，支持各类金融机构、科技中介服务组织等交流合作，为科技型企业提供“天使投资—创业投资—私募股权投资—银行贷款—资本市场融资”的多元化接力式金融服务。

这是丰富完善科技金融市场生态、打好金融服务“组合拳”的表现。

“与多元创新生态相对应，科技金融也是一个生态系统，涉及金融体系内部各类机构衔接协作、金融体系与科技体系相互配合，产生‘1+1>2’的化学反应。”人民银行信贷市场司表示，要进一步增强金融市场的多层次性，推动资本市场各板块、大中小银行

差异化发展，形成功能互补。

人民银行信贷市场司表示，支持大型银行发挥平台资源优势，在依法合规、风险隔离可控前提下强化与内外部投资、证券、融资担保、保险等机构合作，为科技型企业提供“天使投资—创业投资—私募股权投资—银行贷款—资本市场融资”的接力式金融服务；搭建科技金融交流平台，加强金融机构与高校院所、科技中介服务机构的对接合作和服务联动。

下一步，人民银行将与有关部门建立工作联动机制，加强信息共享和政策协同，深入开展科技金融服务能力提升专项行动，搭建经验交流和研讨平台，推动《工作方案》各项举措落到实处，全力做好科技金融大文章，引导金融资本投早、投小、投长期、投硬科技，以高质量科技金融服务助力实现高水平科技自立自强。

据《上海证券报》

广东男子饭后散步 顺手擒快乐8游戏320万元

6月11日，中国福利彩票快乐8游戏第2024153期开奖，广东东莞一福彩销售站点售出的一张“选九”1倍复式自选彩票中得“选九”大奖，中奖奖金为320万元。

6月12日上午，幸运彩民陈先生（化姓）来到东莞市福彩中心兑奖。据陈先生介绍，快乐8游戏玩法多样、娱乐性强，一上市他就关注了。每次路过销售站点，他就买上一张。这次中奖的彩票正是他饭后和朋友散步路过销售站点时顺便买的，没想到幸运中了奖。

对于中奖，陈先生表示：“购买彩票不

仅为自己带来一份期待，同时参与公益事业，为社会贡献一份力量，非常有意义，我会继续支持福彩公益事业。”

据广东福彩



安徽彩民三擒快乐8总揽299万元

6月19日晚，福彩快乐8游戏第2024161期开奖，合肥购彩者采用“选五”胆拖玩法，喜获总奖金103.56万元。据悉，这是该购彩者第三次中大奖，总揽299万元。

据了解，大奖得主阙先生（化姓）是一位资深的购彩者，有着十多年的购彩经历，视购彩为一种娱乐方式。之前他主要是购买双色球，每期坚持选号加守号方式投注，每次的投注金额适中，十分理性。

中奖当晚，阙先生来到站点已经快九点

了，打算购完彩票就回家休息，他说：“这段时间工作进展很顺利，挺开心的，选好号码后就进行了倍投。”兑奖时阙先生对工作人员谈起他的中奖经历。说话间，一名兑奖工作人员惊奇地问道：“先生，没记错的话，你今天是近一个月的第三次兑奖了吧？”“哈哈，你记性真好！是的，今天是第三次了。第一次是5月15日兑奖99.5万元，第二次是6月3日兑奖96万元。”

据安徽福彩

6月份 中国制造业PMI为49.5%

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会6月30日发布数据，6月份，中国制造业采购经理指数（PMI）为49.5%，与上月持平，制造业景气度基本稳定。

从企业规模看，大型企业PMI为50.1%，比上月下降0.6个百分点；中、小型企业PMI分别为49.8%和47.4%，比上月上升0.4和0.7个百分点。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示，6月份，企业生产保持扩张。生产指数为50.6%，比上月下降0.2个百分点，高于临界点，制造业企业生产继续保持扩张。从行业看，金属制品、铁路船舶航空航天设备等行业生产指数均高于55.0%，相关行业生产保持较快增长；纺织、石油煤炭及其他燃料加工等行业生产指数均低于临界点，企业生产活动有所放缓。

新订单指数基本持平，6月份，新订单指数为49.5%，比上月微降0.1个百分点，制造业市场需求仍显不足；价格指数有所回落，受近期部分大宗

商品价格下降和市场需求不足等因素影响，主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分别为51.7%和47.9%，比上月下降5.2和2.5个百分点。

新动能持续增长。从重点行业看，高技术制造业PMI为52.3%，比上月上升1.6个百分点，连续8个月保持在扩张区间；装备制造业PMI为51.0%，比上月上升0.3个百分点，连续4个月保持扩张，制造业转型升级持续推进，新质生产力继续发展壮大。高耗能行业和消费品行业PMI分别为47.4%和49.5%，继续低于临界点。

企业预期基本稳定。生产经营活动预期指数为54.4%，比上月上升0.1个百分点，制造业企业对市场发展预期稳定。从行业看，农副食品加工、金属制品、铁路船舶航空航天设备、电气机械器材等行业生产经营活动预期指数均位于58.0%以上较高景气区间，企业对行业发展信心较强。

据新华社